© Exercicep 76, n° 18 :

Réduire chaque expression :

a) 52 +8\2 :
c) 10410 —/10 :

Correction :

a) A=5y2+8\2

A=132.

© Exercicep 76,n° 19 :

Réduire chaque expression :
a) 3W/5-8J5-25
&) 27 +6 - 4T\

Correction :

a) A=3J5-8J5-2\5

b) B=4413-613

b) 4/13-6\13
d) 3v2-342.

c) C=10410-+10

C=910.

B=-2.13.

b) ~6v3+15\3-4/3;
d) 9v11-4+9 —511.

b) B=—6V3+15{3-+/3

A=-75. B=83.

) C=24/7+/6-4J7-26 d) D=911-49 511

C=-27-+6. D=411-4x3
D=411-12.
© Exercice p 76, n° 20 :

Réduire chaque expression :

a) \8++2 ; b) 2312 ;

c) V5++/20 ; d) 20 /45 .

Correction :

a) A=8+2 b) B=23-12
A=4x2+2 B=23-4x3
A=242+2 B=23-2\3
A=3V2.

c) C=+5++20 d) D=+/20-+/45
C =/5+/4x5 D =/4x5-/9x5
C=J5+245 D=2J5-3/5
C=35. D=-5.

d) D=3/2-3\2



© Exercicep 77, n° 22 :

Calculer les produits suivants :
A:\/B_Zxx/E B :x/Zx\/E
C= 4,9x@ D:ﬁxﬁ.

Correction :

A:\/B_Zxxfz B:x/Zx\/E C= 4,9xﬁ D

A=+/32x2 B=2x5 C =./4,9x10 D

A=.l64 C =449 D

C=7.

© Exercicep 77, n° 23 :

Calculer les produits suivants :

A=+3x27 B=.12,5x2

C=.0,1x0,1 D=4/2,5x./0,1.

Correction :

A=3x27 B=.,12,5x2 C=.J0,1x.0,1 D

A=3x27 B= 125x2 c=( 0,1)2 D

A=481 B=425 C=01 D

A=9] B=5.

© Exercicep 77, n° 24 :

Calculer les produits suivants :

A =10 x/10° B = /250 x/10°

C= x/lof’ X ,\/105 D= ~/3, 6x+/107 .

Correction :

A =10 x+10° B = /250 x/10° C =10° x\10°
2

A=+10x10° B = \/250x10° C= (\/105 )

A=,/10000 B= 1/250000 c=10°
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© Exercicep 77,n° 25 :

Calculer les quotients suivants :

27 J72
A:_ B:—
Ne 2
Correction :
J27 J72
A:— B:—
B 2
A /Z B_ |12
3 2
A=49 B=4/36
A=3.

© Exercice p 77,n° 26 :

Calculer les guotients suivants :

98 J54
A=—— B=——
2 J6
Correction :
Jos J54
A=— B=——+r
N7 %5
A [%B 5 [54
2 6
A=+/49 B=+/9
A=7. B=3.

© Exercice p 77, n° 27 :

Calculer :

A:\/%xﬁ B:\/Zxﬁ
1 1
C-= 7><J@ C-= gx«/180.
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Correction :

A:\Exﬁ B:\/gx 56 C:\/gxﬁ D=

1 7 1

A= [=x12 B=,]—x56 C=,/—x63 D
3 8 7
A=3 8- 7><§><7 c-o b
A=2. B=4/49 C=3. D
B=7
© Exercice p 77, n° 28 :
Calculer :
Aﬁﬁ g8, 2
3 \4 s \7
Correction :
A:\/Ex\/g B:@x z
3 \4 Js \7
A fﬂ)ﬁ B 63x2
3 4 8x7
A=A1 B— M
\Xx4></7/
A=1. B= 2
4

© Exercicep 77, n° 29 :

Ecrire les nombres suivants sous la forme du produit d’un nombre entier par J2

NI NI J50 J162 J288 .

Correction :

A=+/8 B=418 C =+/50 D =4/162
A=+4x2 B=49x2 C =/25%x2 D=481x2
A:ﬁxﬁ B:\/§x\/§ C:\/Ex\/i D:\/8_1><\/§
A=22. B=3\2. C=52. D=92.
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© Exercicep 77,n° 30 :

Ecrire les nombres suivants sous la forme du produit d’un nombre entier par «/5 :

NCYI J300 ; J75 J108 ; J48 .

Correction :

A=27 B =+/300 C =475 D =4/108 E =448
A=+9%3 B =+/100x3 C =+/25x3 D =+/36x3 E=+/16x3
A=J9x3 B =100 x+/3 C=+25x+/3 D=4/36x+3 E=116x3
A=33. B =103. C =53. D=643. E=4.3.

© Exercicep 77, n° 31 :

Ecrire les nombres suivants sous la forme du produit d’un nombre entier par \/g :

J20 J80 J500 ; J405 245 .

Correction :

A=+20 B=4/80 C =+/500 D =+/405 E =245
A=44x5 B =4/16x5 C =/100x5 D =4/81x5 E =/49x5
A=J4x+5 B=+16x+/5 C =100x+/5 D=4/81x+5 E =49 x5
A=2.5. B=4.5. C=105. D=9.5. E=75.

© Exercice p 77,n° 32 :

Ecrire les expressions suivantes sous la forme av/b, ol a et b sont deux nombres entiers avec b le plus petit
possible :

J28 J54 J72.

Correction :

A=\28 B=54 C=72
A=+4x7 B=49%x6 C=436%x2
A:x/Zxﬁ B:\/gx\/g C:@xﬁ
A=27. B=36. C=6V2.

© Exercicep 77, n° 33 :

Ecrire les expressions suivantes sous la forme av/b, ol a et b sont deux nombres entiers avec b le plus petit
possible :

J32 J150 196 .



Correction :

A=4/32 B =+/150 C =4/196
A=16x2 B=1/25x6 C =142
A:Exﬁ B:\/Ex\/g CcC=14

A=42. B=56. C=141.

© Exercicep 77,n° 34 :

Ecrire les expressions suivantes sous la forme av/b, ol a et b sont deux nombres entiers avec b le plus petit
possible :

A=2J50 : B=3J200 C=4J27.

Correction :

A =250 B = 3200 C=4J27
A=225%2 B =3.100x2 C =4J9x3
A=2x+25x+/2 B =3x+/100 x/2 C=4x+/9x/3
A=102. B =302. C=123.

© Exercicep 77,n° 35 :

Ecrire les expressions suivantes sous la forme av/b, ol a et b sont deux nombres entiers avec b le plus petit
possible :

D=3J32 ; E=6J45 F=7J72.

Correction :

D=3J32 E =645 F=7J72
D=3J16x2 E =649%5 F =7436x2
D:3x\/]3><x/§ E:6x\/§x\/§ Fz?x\/%xﬁ
D=122. B=185. C=422.

© Exercicep 77, n° 36 :

Ecrire les expressions suivantes sous la forme av/b, ol a et b sont deux nombres entiers avec b le plus petit
possible :

80 [39
A=Bx~21 : B /— /—.
V6> 13\ 2



Correction :

A=\/€x\/ﬁ
A= B2 BT
A=3x2xBx7

A:(%)ZXM
A=3\14.

© Exercice p 78, n° 46 :

Réduire chaque expression :

a) -5J3+243
d) 245+1-+5

Correction :

a) A=-53+23
A=-23.

d) D=2J5+1-56
D=1++5.

© Exercice p 78, n° 47 :

Développer et réduire :

a) V3(v3-2)
) (8-3)4++5)

Correction :

a) A=+3(3-2)
=[] 248
A=3-2./3.

c)C :(«/5—3)(4+«/§)

C=45+(5) ~12-3/5

C=+5+5-12

C=5-7.

b) 125 -3\5 +/5
e) 8J2 -3+7-15{2

b) B=12/5-3J5+56
B=13\5.

) E=82-3+7-15{2
E=4-72.

b) /15(5-3+15)
d) (2J€+1)(8—5J6).

b) B =\/1_5(5—3\/1_5)

B:5«/T5—3><(Jf5)2

B =515 —3x15
B =515 —45.

d) D :(2J€+1)(8—5J6)
D=16«/€—10x(\/€)2+8—5\/€

D=11/6 -10x6+8
D=11/6-52.

c) J2++62-72
f) 5-43+2.3-8.

) C=2+62-72

f) F=5-43+2/3-8
F=-3-23.




© Exercicep 78, n° 49 :

Développer et réduire :

a) (1+\/§)2 X b) (1—\/§)2 X C) (1—ﬁ)(1+ﬁ).

Correction :

8) A=(1++2) b) B=(1-+3) 0) C=(1-+7)(1++7)
A:12+2><1><\/§+(\ﬁ)2 B:12—2x1x\/§+(«/§)2 C=12—(ﬁ)2
A=1+242+2 B=1-23+3 C=1-7
A=3+22. B=4-2./3.

© Exercicep 78, n° 50 :

Développer et réduire :

a) (V3-2) . b) (11-V8)(11+VB)

0) (4-+5) o d)(ViBe12)

Correction :

a) A=(\3-2) b) B=(11-B)(11+8)
A=(J§)2—2XJ§X2+22 |3=112—(\/§)2
A=3-43+4 B=121-8
A=7-43.

0) C=(4-5) d) D=(i3+12)
c:=42—2><4><\/§+(J§)2 D:(@)2+2x@x12+122
C=16-8J5+5 D =13+24/13 +144
C=21-8/5. D =155+ 24+/13..

© Exercicep 78, n° 51 :

Développer et réduire :
a) (5+\/5)2 ;. b)(VB+ 2)2 :
o) (5-v2) o d)(5+42)(5-42).



Correction :

a) A:(5+\/§)2
A:52+2><5><«/§+(x/§)2

b) B=(5+2)
B:(\/g)2+2x\/§><2+22

A=25+10y2 +2 B=5+42+4
A=27+102. B=9+42.
0) C=(5-2) d) D=(5++2)(5-2)
C=27-1042. D:SZ—(\/E)Z
D=25-2

© Exercicep 78, n° 52 :

Démontrer que :
a) le produit de /8 par /3 est égal a 24/6 ;
b) le quotient de /18 par /2 est égal a 3.

Correction :

a) Pz\/gx\/g
P=\/4><2><\/§
P=\/Z>< 2x3
P=26.

Le produit de /8 par /3 est égal a 2/6 .

b)
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Le quotient de J18 par J2 est égal a 3.

© Exercicep 78, n° 53 :

Démontrer que :
a) le double de /3 est V12 ;
b) la moitié de /32 est 2/2.



Correction :

a) D=2x\/§
D=\/Zx\/§
D=+/4x3
D=412.

Le double de /3 est \/12 .

)  M=2

V16 x+/2

M=—
2
4><\/§
2

M =22,

La moitié de /32 est 2/2.

M =

© Exercice p 78, n° 54 :

Dans chaque cas, déterminer si les nombres A et B sont égaux. Justifier la réponse.
a) A=263 et B=328 :
b) A=5y24 et B=44/150.

Correction :
a)  A=(2J63) B =(3/28)
A? =2 x(J63) B? =3 x(\/28)
A? =4x63 B? =9x28
A et B sont deux nombres positifs tels que A’ = B?, donc :
by A= (5\,@)2 B2 = (4«/150)2
A? =5 x(24) B? = 4% x(\150)
A? =25%24 B* =16x150
B2 = 2400.

A? = B?, donc:|A=B]



© Exercice p 78, n° 55 :

L unité de longueur est le centimetre.

i /38

\’75

Calculer le périmetre du triangle. Donner le résultat sous la forme a+/3, ol a est un nombre entier.

Correction :

P =12 +/75+/48
P =v4x3++25x3+/16x3
P =2J3+53+43

P =11/3¢cm.

© Exercice p 79, n° 56 :

A=152 B=218 C=645.

Démontrer que le produit de A par B est égal au carré de C.

Correction :

AxB = (15v2) x(2418) c? =(6\/§)2
Ax B =15x~/2x2x/9x2 c2=62><(\/§)2
AxB=30x(«/§)2x\/§ C?=36x5

AxB=30x2x3

Don :

© Exercicep 79, n° 59 :

A

J10

1) Démontrer que : AC =17
2) En déduire une comparaison de /17 et /7 ++/10.



Correction :

1) Dans le triangle ABC rectangle en B, on applique le théoréme de Pythagore :
AC? = BA? + BC?
2 2
AC? =(ﬁ) +(J1_o)
AC? =7+10
AC® =17.
D’ou: |AC =+/17.

2) Le triangle ABC n’étant pas plat, on a, d’apres I’inégalité triangulaire : AC <BA+BC

soit \/1_7<\/7+\/1_0.

© Exercicep 79, n° 62 :

Développer et réduire :

) (V3+5) . b)(B-B)(3++5)

o) (V53 . &) (V5-B)(\B+B).

Correction :

a) A=(J§+J§)2 b) B=(\3-5)(v3+5)
A=(\B) +2x\Bx\B+(\B) B=(v3) ~(5)
A=3+23x5+5 B=3-5
A=8+215. B=-2.

)) C=(\5-3) 0) B=(5—5)(+5++3)

B
C=8-215. D=-B
D



© Exercice p80,n°82: (Pondichéry 2006)

Toutes les longueurs sont exprimées en cm.
La mesure du c6té du carré orange est J3+3.
Les dimensions du rectangle vert sont /72 +3v6 et \/2 .

\§ + 3

,,,,,,

1) Calculer I’aire A du carré ; réduire I’expression obtenue.
2) Calculer I’aire A ' du rectangle.
3) Verifierque A =A .

Correction :

1) Aire du carré :
2

A =(\3+3)

A =3+6349
A =12+63cmz

2) Aire du rectangle :

A ' =2(\72+3(6)

A '=2x72+3J2x+[6
A =144 + 32 x 2 x[3
A '=12+3x2x+3

A ’:12+6ﬁcm2.

3) On Vérifie bienque A =A .

© Exercice p 82, n° 97 :

B
/
~J

J27 em

5.3 cm

Pour chaque question, donner le résultat sous la forme avb, ol a et b sont deux entiers avec b le plus petit
possible.

1) Calculer BC.

2) Calculer I’aire du triangle ABC.

3) Calculer le périmetre du triangle ABC.



Correction :

1) Longueur BC :

Dans le triangle ABC rectangle en B, on applique le théoréme de Pythagore :
AC? = BA? + BC?

donc BC?=AC?-AB’

BC? =(5v3) —(v27)

BC? =25x3-27
BC? =75-27
BC” =48.
D’ou: BC=+/48
BC =/16x3
BC =4+/3cm.
2) Alire :
Le triangle ABC rectangle en B, donc : A = BAZBC
p _Y27x43
2
PR CEELENE
2
A =3\/§x2\/§
A =6x3

3) Périmétre :

P =AB+BC+CA
P =3J3+4\3+5/3

P :12J§ cm.




